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TD : Intermédiaires réactionnels. Présentation spaale des
molécules.

Exercice 1.

Indiquer, dans la formule ci-dessous, les hybritetide I'atome de carbone.
Repérer les liaisons qui présentent un effet intloct mésomere. Ecrire une
structure de résonance dont la contribution s’airap®rtante.

Exercice 2.

Classer des carbocations suivants par ordre diitgt@boissante :

® ® ®
1) H-CH,; HsC - CH(CH,) - CHy; HsC - CH, - CH,

® @ ®
2) (CH),CH; HC-CH,; (CHs)C
3) HC-CH-CH-CHs HsC - CH - CH(CI) - CH; HyC - CH - CH - CHs

C OO
5) OZN—Q—gHZ; @—ec/i (E):Hz
\

Exercice 3.
Classer des carboanions suivants par ordre dditgtaipoissante :

© ©
1) HC -%Hz; (CH),CH; CI-CH-CH,

2) o _ CN ~ )
CH,: H,C=CH-CH; H,C=CH-CH-CH,

C2H5O OC2H5 H

Y Y CH3O/%\OCH3
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Exercice 4 Compéter les molécules en y indiquant leurs deghhon liants.

Indiquer les charges partielles sur les différentaslécules suivantes.

o 0
/O\ CHLCI /\N/\ /\M Br H—c_:_/
R H ‘ g

Exercice 5.
Parmi les ensembles d’acides suivants, classediMess membres dans I'ordre
de leur acidité décroissante.

a) CHsCH,COOH (1) CHCHBrCOOH (2) CHCBr,COOH (3)
b) CH,CH,CHCICOOH (1) CHCHCICH,COOH (2) CHCICH,CH,COOH (3)

Exercice 6.
Les représentations de Newman suivantes représatlesnla méme molécule ?
On les représentera en utilisant les conventiorGrem.

H Cl Me
Me _Ht Me _Ht H _Me
Me Cl H Me Et Me
| W Iy [T
Et Et

H /Me H /CI

H Me H Me
IV ¢l V' Me

Exercice 7.
CHO

H,N————
1. Quelle est la configuration absolue (R ou S) des
carbones asymetriques de I'amino-suUcreprésenté Ho—+——
ci-contre en projection de Fischer ?
HO——— —

CH,OH
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2. Complétez la représentation de Cram de ce campos

CHO

””/IIII,,,“

3. Combien existe-t-il de diastéréoisomeres diéstsomeére A représenté ?
4. Quelles relations de stéréoisomérie existelst-entre ce stéréoisomere A et
les composés de configuration (2R, 3S, 4M, @5, 4S) et (2R, 3R, 4S)?

Exercice 8.
Soit la molécule C suivante correspondant a I'um idemeéres du 4-amino-3,5-

dihydroxy-2-(methylthio)pentanal :

NH,

~
~
~
-~
~
~
-

CHO

1. Dessiner la molécule en représentation de Fischer
2. Compléter ensuite la projection de NewmarCdeeprésenté ci-dessus selon
I'axe C2-C3.

3. Quel est le nombre de carbones asymeétriquescatiesmolécul€ ? Préciser
la configuration absolue de chaque carbone asymeétren justifiant votre
réponse.

4. Dessiner I'énantiomére de la molécu@ ainsi que l'un de ces

diastéréoisomeres.

Exercice 9.
Le (-)-riboseB, dessiné en représentation de Cram ci-dessous, esnstituant

important des acides ribonucléiques (ARN) et passgdpouvoir rotatoire
spécifique §]D 25= - 20,0.
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H

7
%,

OH OH

H
Z
Z
Z

HOH,C

1. Représentez ce sucre en projection de FisciNgweinan selon les axes C2-
C3 et C5-C4

2. Représentez en projection de Fischer le riboselad série opposée
(énantiomere de A).

TD : ALCANES - ALCENES

Exercice 1

Donner un nom aux hydrocarbures ci-dessous selnegles de [I'TUPAC,
préciser combien de atomes de carbone primairepndaoe, tertiaire et
guaternaire dans la molécule. De quel hydrocarbarenal est-t-il 'isomere?
Donnez sa formule brute (85, - »).

8.) b)

;ﬁ/&
d) €) W

Exercice 2.

Ecrire des structures pour les alcanes ci-desgdas rommer dans la
nomenclature rationnelle.

a) 2,2,3,4-tétraméthylpentane

b) 44ert-butyl-3-méthyloctane

c) 3,4-diméthyl-4-isopropylheptane

d) 4-éthyl-3,4-diméthylhexane

e) 3-isopropyl-2,2,3,4-tétraméthylpentane
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Exercice 3

Obtenir le butane a partir des composés avec élmaena), de moins (b), de
plus (c) nombre d’atomes de carbone. Donner ledslyits de départ et les
produits finaux de réaction en les nommant.

Exercice 4
Ecrivez les réactions de mononitration et monasafion du 2-méthylbutane

en indiquant le mécanisme de réaction. Nommezlesugroduits.

Exercice 5

Lors la chloration de l'isopentane un mélange dedyits isomeéres suivants est
formé: 1-chloro-2-méthylbutane (30%), 1-chloro-3thyébutane (15%), 2-
chloro-3-méthylbutane (33%) et 2-chloro-2-méthydmé (22%). Donnez le
mécanisme géneéral de la réaction. Tirer la commfusiu sujet de la réactivité
relative des atomes d'H sur des C primaires, sen@det tertiaires.

Exercice 6.

Ecrire les formules de dérivés monochlorés isoméfimsnés au cours de la

chloration du 2,2,4-triméthylpentane. Quels sontdgourcentages si le rapport
de réactivité de substitution de I'H sur les atone< primaires, secondaires et
tertiaire est de 1: 3,3: 4,4?

Exercice 7.
La teneur en H d’'un dérivé dichloré est de 5,3D%erminer sa formule
brute. Donner les formules structurales des isosngossibles et les nommer.

Exercice 8.

Obtenez hydrocarbures éthyléniques (alcénes) peimydéatation des alcools
suivants. Précisez les conditions et les mécanisiada réaction. Nommez les
alcenes.

a) (CH3)2CH-CH2-CH2-CH2-OH

b) (CH;),CH-CH,-CH(OH)-CHg

C) (CH3)2CH-CH(OH)-CH2-CH3

d) CH3-CH,-CH(CHj3)-CH(OH)-CH,-CHj

e) (CH3)2CH-CH(OH)-CH3

f) (CH3),C(OH)-CH,CHj;

g) (CH3CH»CH,)3;C(OH)
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h) HOCH,-CH(CHs)-CH,-CHj

i) (CHs),C(OH)-CH,-CH,-CH,-CHj
i) CHs-CH,-CH(OH)-C(CHa)s

Exercice 9.

Obtenir des alcénes a partir des alcools corregpisadsuivants. Préciser les
conditions et les mécanismes de la réaction.

a) triméthylethene

b) 1,2-diméthyl-1-ethylethéne

c) cissméthylisopropylethene

d) 1-méthyl-1,2-diéthylethene

e) trans-diméthyléthene

f) 1-méthyl-2tert-butyléthylene

g) cyclohexéne

Exercice 10

Quelles oléfines (alcénes) sont-elles formées'patidn d'une solution alcaline
alcoolique sur les dérivés halogénés suivants. Broles mécanismes pour les a)
ete):

a) 2-bromopentane

b) 2-chloro-3-méthylhexane

C) 2-iodobutane

d) 2-bromopentane

e) 2-bromo-2,3-diméthylbutane

f) 2-chloro-2-méthylbutane

g) 2-chloro-3-isopropilheptane

Exercice 11

Obtenir des alcenes suivants a partir des deriv@®halogénés correspondants.
Spécifier les conditions de la réaction. Présdetarécanisme sur les alcenes a)
et g).

a) 2,3-diméthylhex-2-ene

b) 3-méthylhept-2-ene

c) sym-dicyclopropyléthene

d) 2-méthylcyclopent-1-ene

e) 3-méthylprop-2-ene

f) 2,5-diméthylhept-2-ene

g) 2-méthyl-5-isopropylhept-3-éne

h) 2,2,4-triméthylhex-3-éne
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i) 2,3-diméthylbut-2-ene
j) 2-méthyl-4-isopropylhept-3-ene
k) 2-méthylpent-2-éne

Exercice 12.

Pour prop-1-ene (a) et 3,4,5-triméthylhex-3-éneédrjre les réactions avec le
brome, en reflétant les mécanismes des additiatisalaire et électrophile pour.
Commenter la stéréochimie de réaction (b). Nomnesr produits finaux selon
les régles de I'UIPAC.

Exercice 13

Quels sont des composés obtenus en faisant réegjialdénes suivants avec
HBr en l'absence et en présence d'un peroxydevézxiies mécanismes des
réactions. Nommer les produits en nomenclatureAlCIP

a) 3-méthylbut-1-ene ; b) 2-méthyl-2-hexene

Exercice 14

Ecrire l'addition d’eau sur des alcénes. Précig=s conditions et les
mécanismes de la réaction. Nommer les produitsinitet substances obtenues
selon la nomenclature I'lUPAC.

a) tert-butyléthyléne

b) 1,1-diméthyl-2-propyléthylene

Exercice 15
A partir de quels alcenes par I'hydratation pewrsnbbtenir les alcools
suivants. Nommer les produits dans la nomenclaiPAC:

8 /\)OH\
Mo
OH

a) ﬁ\OH )
OH
e)

Exercice 16
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Donner les schémas et mécanismes de réactionsnsuiagpartir des alcénes

correspondants. Nommer les produits initiaux e
a) CHsCH2CH(OH)CH(CI)CHs; b) (CH3)2C(OH)CH(CI)CH2CHs

Exercice 17

Ecrire la réaction d'oxydation pour les alcénesais avec a) une solution
aqueuse diluee de KMn@éaction Wagner); b) une solution de KMNnO
agueuse concentrée.

A) 2-méthylpent-1-ene ; B) 3,4-diméthyl-3-eéne (coamder la stéréochimie de
réaction de Wagner).

Exercice 18

Ecrire les équations d’ozonolyse de :

a) 3,6-diméthylhept-3-ene (donner mécanisme)
b) 2-méthylbut-2-ene

c) 1,4-dibromobut-2-ene

d) cyclohexéne

e) 2-méthyl-3-isopropylhept-2-éne

Exercice 19

Nommer et écrire les formules structuralles desreds dont I'ozonide se
décompose par I'action d'eau en composés suivants:

a) formaldéhyd€H20 et méthylacétaldehydeHsCH2CHO;

b) acéton&HsCOCHs et du propanalHsCH2CHO;

¢) hexan-1,6-dialOHCCH2CH2CH2CH2CHO;

d) méthyléthylcéton€ HsCH2COCHs et formaldéhyd€ H20;

e) méthylisopropylcétonéHsCOCH(CHs)2 et formaldéhyd€H20

TD : Alcynes

Exercice 1.
a) Ecrire le produit d'addition du brome moléculaiue 8n ényne suivant.

/\/\+Br2—>A

b) Comment peut-on transformer le dibutylacétyl@meis- dibutyléthyléne?
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c) Réaliser I'hydratation de I'éthylacétylene corlgeegle de Markovnikov.

Exercice 2.
a) Remplir le schéma de transformations suivantes :
Mg

/\/\Br ther. (Al — B

b) On synthétise le 7,8s-époxy-2-méthyloctadecane, phéromone (attractif
sexuel) de la teigne par la séguence des réadiovante :

Na B i C
HC==CH ﬁ:» A — CHj- (CH,)g - C=CH CH3CH,CH,CHLI » B —>

D
—» CHz - (CHy)g - CH=CH - (CHy)4 - CliH - CH; —> 7 8-cis -époxy-2-méthyloctadecane
CHg
Donner des structures des intermédiaires (A, B, Q) e

Exercice 3.
Proposelte mécanisme de formation du produit de réactidwasme:

TD : COMPOSES AROMATIQUES

Exercice 1.
Lesquels des composés suivants sont aromatiques?
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H

Exercice 2.

A. Ecrire la réaction d’obtention des arénes suivanfgartir des composeés
cycliqgues correspondants. Spécifier les conditioles réaction, appeler les
produits de départ:

a) éthylbenzene ; h)-méthyléthylbenzene ; @-méthylsec-butylbenzéne

B. On sait que le noyau benzénique peut étre fortaésaite de la trimérisation
de l'acétylene. Quels homologues de benzéne olmenpar une telle

cyclotrimérisation d'alcynes suivants? Ecrire riéacet appeler I'nomologue du
benzene:

a) propyne ; b) hex-3-yngc) benzylacétylene

C. Quels hydrocarbures obtient-on par l'action duwuodmétallique sur un

mélange des halogénures?

a) bromobénzene et bromure d’isopropyle
b) 3-chloroprop-1-ene et chlorobenzene

Exercice 3.

A. Ecrire les mécanismes des réactions d’alkylatiovesites. Faites I'attention
a la particularité liée a I'isomérisation de I'abcadical.

a) benzéne + bromure d’isobutyle (catalyseur — 4IBr

b) benzene + chlorure d’éthyle (catalyseur — AICI

c) benzeéne + isobutanol (catalyseur — HCI)

d) benzéne + chlorure @ec-butyl (catalyseur — AlG)

B. Ecrire les mécanismes des réactions dg,S&iivantes :
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a) nitration du métylbenzéne
b) acétylation de Friedel-Crafts du benzéne
c) bromation dsym-triméthylbenzene
d) sulfonation duert-butylbenzene
C. Les homologues du benzene ont 2 centres réactornebyau et la chaine
latérale. Selon les conditions du procédé, I'halagén et la nitration se produit
dans l'un d'eux. Pour les réactions de la sulistitulans la chaine latérale,
donner le mécanisme de réaction:
a) bromation du isobutylbenzene
b) nitratation de I'isoamylbenzene

Exercice 4.

A. Les groupes fonctionnels suivants, comment infteetils sur la réactivité
du noyau benzénique dans les réactions de sulmstigiectrophile (SE) et dans
guelle position du noyau dirige-t-ils la nouvelléstitution :

OH OCOCH3 COCH3

B. Préparer a partir du benzéene, en conformité geregles d'orientation, les
composés suivants :

a) tous les acides sulfobenzoiques isomeres

b) tous les acides chlorobenzenesulfoniques is@mere

c) m-nitroacétophénone; etp-tolylacétophénones

d) acide 3-nitro-4-bromobenzoique

C. Classer les composés suivants selon la réactdat@oissante dans les
réactions SE:

a) acétanilide, aniline, nitrobenzene, chlorobeazéen

b) iodobenzenan-iodométhylbenzene, méthylbenzénediméthylbenzéne,
benzaldéhyde

c) 1-chloro-2,4-dinitrobenzéne, 1-isopropyl-2,4#twbenzene, 1-hydroxy-2,4-
dinitrobenzéne, 1-méthyl-2,4-dinitrobenzéne,

Exercice 5

a). La masse moléculaire d’un composé est de 134.08i dxyde par le
dichromate de potassium, on obtient agel@icarboxylique (téréphtalique). Si
I'on oxyde par un oxydant faible, on obtient |'acpdméthylbenzoique.
Identifier les formules chimiques possibles deecstibstance.
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b). Quelle est la structure d'un hydrocarbure de fdemarute CoHy,. SiI'on
traite avec le brome en présence du kedr obtient un composé monobromé.
c). Un composé de formule bruté,H,, s’oxyde en un isomere de l'acide
dicarboxylique. Lors sa nitration, il forme un iser@ mononitré. Quelles sont
les structures du produit de départ, d’acide etoniré obtenus ?

Exercice 6.
a) Le muscade-xyléne (l) est utilisé en parfumerigsg a une odeur

de musc :

|
NO,

Nommer ce composé et proposer sa synthése a phrtim-xyléene ¢
diméthylbenzéne).

b) Proposer la séquence réactionnelle a partir du dmenzen de
m-chlorobenzylchlorure et acide-chlorobenzoique en indiquant les réactifs et
conditions.

c) Obtenirtert-pentylbenzéne par alkylation du benzéne, en utilisaus les
alcools possibles de formule-bruteHz,O. Proposer le mécanisme réactionnel.

TD : HALOGENOALCANES

Exercice 1

Le (-)-(R)-2-chlorobutane est dissous dans l'acétpuis traité par I'iodure de
sodium. On obtient un seul composé chiadlindiquer la structure du produit
formé, le type de réaction et son mécanisimePeut-on prévoir la configuration
et le signe du pouvoir rotatoire du produit formé ?

Exercice 2

L’acide (2R)-2-bromopropanoique est traité par swiation diluée d’hydroxyde
de sodium. Donner la structure et la configuratarproduit obtenu (SN2).
Exercice 3

Le (S)-(1-chloropropyl)benzene est trait@):par une solution aqueuse diluée
d’hydroxyde de sodium. Sachant que le mécanisndésmule en deux étapes
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dont la premiére est lente et la seconde rapideléeunire le mécanisme et la

configuration du (ou des) produit(s) obtenu).par une solution alcoolique
concentrée d’hydroxyde de potassium a chaud. Dommemécanisme, la
structure et la configuration du (ou des) produ{stenu(s).

Exercice 4

Donner les formules de tous les alcenes obtenuslgsrydrohalogénation des
composés suivants a) 1l1-chloropentane ;b) 2-chloropentane ;c) 3-
chloropentane d) 2-chloro-2-méthylbutane. Indiquer l'alcéne majairg et
I'isomérie Z/E lorsqu’elle existe. Est-il possilde prévoir le type d’élimination
(E1ou E2)?

Exercice 5.1.

Le (3R,4S)-3-bromo-4-méthylhexane traité par KOldoalique concentrée a
chaud conduit a trois composés A, B et C selonraogssus élémentaire. B et C
sont des isomeéres de configuration et A est unéserde constitution de B et C.
Choisissez parmi les propositions suivantes cejléssont exactes a) A est
actif sur la lumiere polariséb) le mélange (B + C) est un mélange d’isomeres
Z et E.c) le mélange (B + C) est un mélange d’'isomeres B.ef) A a une
stéréochimie Ze) A est le produit majoritaire.

Exercice 5.2.

Le (3R,4S)-3-bromo-4-méthylhexane traité par KOldoalique concentrée a
chaud conduit a trois composés A, B et C selonraogssus élémentaire. B et C
sont des isoméres de configuration et A est unéserde constitution de B et C.
Choisissez parmi les propositions suivantes celjeis sont exactes a) la
réaction est une élimination de type B).la réaction est une élimination de
type E2.c) la réaction est régiosélectivad). le processus qui conduit au produit
A est stéréospécifique car le mécanisme réactiorfagl intervenir un
carbocatione) le processus qui conduit au produit A est stérécfgue car les
atomes d’hydrogene et de brome qui sont élimingést shacun portés par un
carbone asymétrique de configuration absolue fixée.

TD : Alcools
Exercice 1
Compléter les réactions suivantes :
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SOC),
a) OH A
OH
SOC},
b) — B
Exercice2

Donner le ou les produit(s) majoritairement formél@gs de chacune des
réactions proposées ainsi que le schéma réactideralréaction n°3.

o Et,O anh.
Réaction 1: CH3CH,Br + Mg —————>

Réaction 2: CH3OH A . B + GHg
Réaction 3: B + 1-bromopentane——= C

Exercice 3
Compléter les réactions suivantes et montrer ledsanismes:

OH
Na i
a) — A + dégagement gazeux
CrO; pyridine

b) pentan-2-ol (racémique}———>

c) alcool benzylique + acide acétiguee~ C + HO

Exercice 4

Le (R)-butan-2-ol est traité par I'acide bromhydeq: écrire la réaction et
préciser son mécanisme. Indiquer la configuratiosohie éventuelle du ou des
produit(s) formé(s). Si un mélange de produitsofsénu, indiquer son activité
optique ?

Exercice 5

Le phényléthylene est traité par I'acide 3-chlorbpazoique pour conduire a un
mélange de deux produifs et B. B, de configuration absolue S, est ensuite
soumis a l'action de LiAlljd donneur d’hydrure ( :H- ), pour conduire, aprés
hydrolyse, majoritairement @. C est enfin traité par le chlorure de thionyle et
par chauffage pour conduirela: 1- Ecrire les différentes réactions ; 2- Précise
le mécanisme de la deuxiéme réaction (action daltiire) et de la troisieme
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réaction (action du chlorure de thionyle) ; 3- tnbr la configuration absolue

éventuelle de tous les produits formés A, B, C et4 Le mélange [A + B],
obtenu lors de la premiere réaction a-t-il uneviétioptique ? 5- Indiquer
guelles réactions sont stéréospécifiques.

Exercice 6
Classer les produits suivants par ordre d’acidibéssant : 1. propan-2-ol 2. 1,1-
dichloroéthanol 3. éthanol 4. 1-chloroéthanol snehylpropan-2-ol

Exercice 7
Compléter les réactions suivantes :
1) G
Y A pEc 2P
CH;OH,APTS
b) B C + HO
0 ¢ 1) CH;CH,MgBr (exces)
2) HO,H B}
HO
Exercice 8

Synthétiser, de facon majoritaire ou exclusive-leromopentane (racémique) a
partir de : 1. pentan-1-ol. 2. (R)-pentan-2-ol.

Exercice 9
Compléter les réactions suivantes et préciser lésamsmes de chacune des

étapes :

(0]

1) PhMgBr H,SO,

A —>

v

2) H,0, H

Exercice 10
Compléter les réactions suivantes :
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Me Me

\C_O+ \C_O&A K»B+C+D+E
e _ on” 7 2)H,0 H,SO, cat
Exercice 11

1. Le styrene (phényléthylene,gls) subit, par action d’'un oxydant, une
oxydation qui conduit a un acide carboxyligue enamélange A+B, inactif sur
la lumiére polarisée, de composés de formule b@gkésO : a) quelle est la
formule des composés A et B? A quelle famille degosés appartiennent-ils ?
b) donner I'équation bilan de la réaction qui peraetransformer le styrene en
A et B. ¢) pourquoi le mélange A+B est-il inactifrda lumiére polarisée 2. Le
glutathion (G-SH) est un nucléophile qui attaquemélange A+B (dans le
milieu biologique, la réaction est catalysée pae wmzyme : la glutathion
transférase) : a) écrire le mécanisme de l'attabpu&S-SH sur le mélange A+B
sachant qu’il est comparable a celui d'une attgopreHO ; on obtient quatre
produits C1, C2, C3, C4 dont deux sont majoritaibgs Expliquer la raison de
cette régiosélectivité. c) la réaction est-eller&igpécifique ? Justifier votre
réponse. d) le mélange des quatre produits C1032,C4 est-il optiguement
actif ? Nommez la configuration de chacun d’entre gelon la nomenclature R

et S.
Nota bene : pour information, structure du Glutathion préserci-dessous :

SH
0] O] @]
H
)J\/\ )J\ N\)J\
H,N N OH
‘ i

NH, o)

TD : Composés carbonylés
Exercice 1
Donner la formule des composés suivants :
a) 3-amino-2-méthylhexanal
b) 1-méthoxy-4,5-diméthylhexan-3-one
c) (2)-4-chloro-2-hydroxy-3-méthylhept-3-enal
d) (4R)-3-éthyl-4-hydroxyhept-6-én-2-one
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Exercice 2

Le composé €H,0 réagit avec l'iodure de méthylmagnésium en psaaht du
méthane, et au cours de l'oxydation il forme un mosé carbonylé, qui
comprend un atome de carbone lié a quatre sutnstitulifférents. Proposer la
structure de ce composé et écrire les réactions.

Exercice 3

L’oxydation d’un hydrocarbure éthyléniqueHs aboutit a un seul composé
C4HgO, qui ne donne pas la réaction du miroir d’argetnte réduit pas le réactif
de Fehling. Son oxydation ultérieure donne le ngdad’acides acétique,
propanoique et COProposer la formule structurale de cet hydroaarbu

Exercice 4
Indiquer la structure des produits majoritaireméoarinés dans les réactions

suivantes :
NaN ?) 1) CHSCOCFE = 29o%4 G 2

A HCE=CH R © ) o Pd Lindiar
] 2NaNH, 1) CH;COCHy HSO, H>

D) CHe-CCCH [t | o — L PdLindar

Exercice 5

Comment peut-on effectuer les séquences suivamtéthanal> 1,1-dichloro-
2,3-dibromobutane, b) éthanab  3-chlorobutanal, c) acétone» éther
isopropylique, d) acétone> 2 3-dimethylbutan-2-ol? Ecrire les réactions en
deétaillant leurs mécanismes.

Exercice 6
Compléter les réactions suivantes :
H,O/HgS 1) NaOH,
HC==CH 1) NaNH . M= ngN !2=O+P
2) CeHsCH,CI™ H,SO, 2) HCI, H,0

Présenter le mécanisme de transformatioN éaO etP

Exercice 7
a) Ecrire la structure du produit de réaction de ltané sur I'éthane-1,2-diol
(ou éthylene glycol) en milieu acide :
(‘:Hz - OH
CH, - OH
Donner le mécanisme de la réaction.
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b) La méme réaction est réalisée avec l'acétone @rdpane-1,2,3-triol (ou
glycérol) :

OH

HOHZC/<
CH,OH

Il se forme 3 produitAl, A2 et A3. Donner les formules dAl, A2 et A3,
sachant queAl est inactif sur la lumiére polarisée et gA2 possede la
configuration absoluB.

\\\\\I

\

Exercice 8

Proposer un procédé de synthese de 3-méthylp@rbaie-a partir de I'alcyne
correspondant. Ecrire les réactions de sa bromatid’oxydation.

Exercice 9

Proposer I'obtention de la méthyléthylcétone aipde butanal. Pour ces deux

composes, écrire les réactions avec les réactifsards: a)
I'nydroxylamine, b) l'iodure de méthylmagnésium,ispule l'eau, c) l'acide
cyanhydrique.

Exercice 10

Une cétone €H;0 forme un alcool (1) avec le bromure d'éthylmagmés
gu’il est converti en l'alcéene (2) par déshydratatiL'alcéne 2 lors de
I'ozonolyse donne la diéthylcétone et I'éthanalteBginer la structure des
composes (1) et (2).



